

ВСТРЕЧА С ПУТЕШЕСТВЕННИКОМ

10 июля 2023 г. в конференц-зале Сахалинской областной универсальной научной библиотеки состоялась встреча Леонида Лысенко - яхтенного капитана, Почетного члена Приморского отделения Русского географического общества – Общества изучения Амурского края с историками, краеведами, работниками культуры областного центра .

Ведущим встречи выступил Петр Пасюков - доктор педагогических наук, профессор, член Общества изучения Амурского края Приморского отделения Русского географического общества.



Для Лысенко каждая его навигация — страница истории. "Таких страниц в моей истории набралось пятьдесят, — пишет он. — В своих дальних морских путешествиях, включая кругосветное плавание на яхте "Адмирал Невельской", Лысенко собрал обширный материал по истории русского зарубежья, установил 15 памятников и памятных знаков русским первопроходцам и советским героям, погибшим во время Великой Отечественной войны. Для Лысенко каждая его навигация — страница истории. "Таких страниц в

моей истории набралось пятьдесят, — "Путями Г.И. Невельского" — пять навигаций; "Маршрутами Первой и Второй Камчатской экспедиции Витуса Беринга" — десять навигаций; "По местам Русско-японской войны (1904 — 1905)" — пять навигаций; "По местам сражений Второй мировой войны (1939 — 1945)" — десять навигаций; "Русские без России" — десять навигаций; "Россия в зеркале зарубежья" — десять навигаций.

В связи с 210-летием мореплавателя, исследователя Дальнего Востока Геннадия Ивановича Невельского (1813 – 1879 гг.) Леонид Лысенко рассказал о морских походах дальневосточных яхтсменов. Он также рассказал о состоявшейся 8 июля 2023 г. в пгт. Ноглики Сахалинской области церемонии возложения цветов к памятнику Амурской экспедиции, установленному в 1973 году. Церемония прошла с участием курсантов МГУ имени адмирала Г.И. Невельского, прибывших к берегам Сахалина из Владивостока на борту учебного парусного судна «Надежда»



На встрече в областном центре были представлены книги Леонида Лысенко «100 тыс. миль по морям и судьбам: записки яхтенного капитана», "Русские без России. Очерки о российских эмигрантах, встреченных в походах по Австралии и США" и библиографический указатель работ о знаменитом яхтенном капитане "Альбатрос — скиталец морей".

В книге "Русские без России", посвященной 100-летию окончания Гражданской войны в России, собраны краткие очерки о российских эмигрантах или их родственниках, встреченных автором в походах по Австралии и США. "Уже четвертое поколение россиян проживает без России, — отмечает Лысенко. — Все стали мудрее, но душевное противостояние красных и белых сохраняется. Книга ориентирована на преодоление этого противостояния".



Указатель "Альбатрос — скиталец морей" отражает педагогическую, спортивную, общественную и краеведческую деятельность Л.К. Лысенко. В издании собраны и систематизированы материалы о яхтенных историко-географических походах с участием и под руководством Лысенко с 1972 по 2019 гг. Указатель, содержащий 291 аннотированную запись, включает отдельные издания, сборники и публикации в периодике, посвященные навигациям дальневосточного яхтсмена.

Если книга Леонида Лысенко «100 тыс. миль по морям и судьбам: записки яхтенного капитана» (удостоенную Премии им. Ф.Ф. Буссе Общества изучения Амурского края) стала библиографической редкостью, то две другие книги знаменитый яхтенный капитан передал Сахалинской областной универсальной научной библиотеке.

- Осуществленная память – так отозвался гость исторического лектория о своих книгах, и запечатленных в них событиях.

Книги Леонида Лысенко были вручены и. о. директора библиотеки Волковой Марии Владимировне сахалинским профессором.